

मानव को सुसंस्कारित करने का कार्य कर रही ब्रह्माकुमारीज : पाटील



पुणे-बानेर(महा.)। प्रजापिता ब्रह्माकुमारी ईश्वरीय विश्व विद्यालय बाणेर, पुणे की संचालिका ब्र.कु. डॉ. त्रिवेणी, 175 वर्ल्ड रिकार्ड बनाने वाले पहले भारतीय ब्र.कु. डॉ. दीपक हरके, ब्र.कु.डॉ. सुवर्णा और सुप्रसिद्ध ज्योतिषी, लेखिका और लाइफ कोच डॉ. सोहिनी शास्त्री ने मिलकर प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी के जन्म दिन पर शुभकामना देने के लिये "सबसे बड़ा ग्रीटिंग कार्ड" बनाया। इस ग्रीटिंग कार्ड की ऊंचाई 60 फीट तथा चौड़ाई 44 फीट है। इस ग्रीटिंग कार्ड को वर्ल्ड बुक ऑफ रिकार्ड्स लंदन में शामिल किया गया है।

इस अवसर पर प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी के दीर्घायु के लिए सामूहिक योगाभ्यास भी किया गया। महाराष्ट्र के उच्च और तकनीकी शिक्षा मंत्री माननीय श्री चंद्रकांत दादा पाटील ने कहा कि ब्रह्माकुमारीज संस्थान राजयोग मेडिटेशन के द्वारा समाज को सुसंस्कारित करने का कार्य कर रही है। विशेष तौर पर कोरोना काल में मेडिटेशन के माध्यम से कई लोगों को मानसिक धरातल पर सशक्त बनाने का कार्य किया है जो सराहनीय ही नहीं बल्कि अनुकरणीय है। मुझे यहाँ आकर बहुत ही प्रसन्नता हुई और अपने कर्मों के माध्यम

ब्रह्माकुमारीज द्वारा माननीय प्रधानमंत्री के 72वें जन्मदिन की बधाई देने हेतु बनाया सबसे बड़ा ग्रीटिंग कार्ड

से शांतिप्रिय समाज का निर्माण कर रहे हैं। साथ ही माननीय मंत्री ने राजयोग मेडिटेशन सीखने की इच्छा प्रकट की। ओम शान्ति मीडिया के संपादक ब्र.कु.डॉ. गंगाधर भाई ने संस्थान के द्वारा मानवता के उत्थान के लिए की जा रही सेवाओं से सबको अवगत कराया तथा कहा कि आज समाज को भयमुक्त, तनावमुक्त बनाने के लिए राजयोग मेडिटेशन कारगर उपाय है। जिससे सर्व को लाभ लेना चाहिए। अंत में महाराष्ट्र के उच्च और तकनीकी शिक्षा मंत्री मा. श्री चंद्रकांत दादा पाटील ने वर्ल्ड बुक ऑफ रिकार्ड्स लंदन का सर्टीफिकेट ब्र.कु.डॉ. त्रिवेणी, ब्र.कु. डॉ. दीपक हरके, ब्र.कु. डॉ. सुवर्णा को प्रदान किया।

राजनेता खुद को सेवक मानकर काम करें - राय

शांतिवन। ब्रह्माकुमारीज के मुख्यालय शांतिवन में आयोजित पाँच दिवसीय राजनेता सम्मेलन में भिंड सांसद संध्या राय ने कहा कि सभी राजनेता खुद को एक सेवक मानकर काम करें,

एक आध्यात्मिक व्यक्ति बड़े पद पर पहुंचता है तो देश व समाज में कैसे बदलाव आता है इसका सबसे बड़ा उदाहरण प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू हैं। उन्होंने सबसे



यदि सांसद या विधायक मानकर चलेंगे तो अभिमान आ जाएगा। अभिमान आने से आप जनता से दूर हो जाएंगे। अपना स्वभाव सरल बनाएं ताकि आम व्यक्ति आपको अपनी बात बता सके। साथ ही उन्होंने ब्रह्माकुमारीज की सराहना करते हुए कहा कि ये संस्था कुरुतियों को दूर करने का कार्य कर रही है। हरियाणा, महम के विधायक बलराज कुंडू ने कहा कि विचारणीय प्रश्न है कि राजनीति और राजनेता का जो कर्तव्य होता है, क्या हम उसका पालन कर रहे हैं? मैं बहनों और बेटियों को सुविधाएं देने,

पहले राष्ट्रपति भवन में मांसाहार बंद कराया और वह खुद अलसुबह 4 बजे राष्ट्रपति भवन के मंदिर में होने वाली आरती करती हैं। यह अपने आप में देश की जनता के लिए बहुत बड़ा संदेश है। यहाँ के भाई-बहनें अथक परिश्रम से यहाँ स्वर्ग बना रहे हैं। संस्थान के अतिरिक्त महासचिव ब्र.कु. बृजमोहन भाई ने सम्मेलन का उद्देश्य बताते हुए कहा कि दया और करुणा बहुत बड़ी शक्ति है। राजनेता के हाथ

- आध्यात्मिक सशक्तिकरण द्वारा दया एवं करुणा विषय पर पाँच दिवसीय राजनेता सम्मेलन
- देशभर से विधायक, सांसद और विभिन्न पदाधिकारी हुए शामिल

में देश का भाग्य होता है। यदि राजनेता में दया और करुणा आ जाए तो दुनिया की सूरत बदल जाएगी। राजनीतिज्ञ सेवा

प्रभाग की राष्ट्रीय संयोजिका ब्र.कु.लक्ष्मी बहन ने कहा कि राजनेता देश के आधार होते हैं। इसलिए आप सभी के ऊपर विशेष जिम्मेवारी है। आपके एक शुभ निर्णय से लाखों लोगों को लाभ मिलता है। प्रभाग की मुख्यालय संयोजिका ब्र.कु. ऊषा बहन ने अपनी शुभकामनाएं दीं। ब्र.कु. अर्चना बहन और ब्र.कु. युगरतन भाई ने सुंदर गीत की प्रस्तुति दी। संचालन मैसूर के ब्र.कु. रंगनाथ भाई ने किया। मैसूर की ब्र.कु.मंजुला ने सभी अतिथियों का सम्मान किया।

नवरात्रि पर शान्ति सरोवर में चैतन्य देवियों की झाँकी

जीवंत है माँ दुर्गा के नौ रूपों की झाँकी : डॉ. सिंह



रायपुर-छ.ग। ब्रह्माकुमारीज द्वारा विधानसभा मार्ग पर स्थित शान्ति सरोवर में सजाई गई चैतन्य देवियों की झाँकी बहुत

ही दर्शनीय एवं जीवंत है जो कि राजयोग से ही सम्भव है। यहाँ पर माँ दुर्गा के नौ रूपों को अत्यन्त आकर्षक ढंग से

प्रस्तुत किया गया है। यह विचार पूर्व मुख्यमंत्री एवं भारतीय जनता पार्टी के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष डॉ. रमन सिंह ने व्यक्त किए। उन्होंने सभी उपस्थित लोगों को नवरात्रि की शुभकामनाएं भी दी। इस अवसर पर उपस्थित उच्च शिक्षा मंत्री उमेश पटेल ने कहा कि यहाँ के नगरवासियों के लिए गौरव की बात है कि इतना सुन्दर आयोजन राजधानी में किया गया है। यहाँ आने के बाद व्यक्ति स्वयं को

तनावमुक्त महसूस करने लगता है। आदि शक्ति के नौ रूपों की जीवंत प्रस्तुति अत्यन्त सराहनीय है। इस अवसर पर क्षेत्रीय निदेशिका राजयोगिनी ब्र.कु. कमला दीदी ने बताया कि यह झाँकी प्रतिवर्ष नवरात्रि पर शान्ति सरोवर रिट्रीट सेंटर में लगाई जाती है। चैतन्य होने के कारण ये लोगों के आकर्षण का केन्द्र रहती है। साथ ही दीदी ने देवियों के आध्यात्मिक रहस्य को भी विस्तार से बताया।

महासम्मेलन : पाँच दिवसीय 'राष्ट्रीय यौगिक कृषि-वैश्विक कृषि का प्रकाश स्तंभ', देशभर से छः हजार किसान, कृषि वैज्ञानिक, अधिकारी-कर्मचारी पहुंचे शांतिवन

किसानों को जैविक-यौगिक खेती के लिए जागरूक कर रही ब्रह्माकुमारीज : ग्रामीण विकास मंत्री

हरियाणा सरकार में ग्रामीण विकास मंत्री देवेन्द्र सिंह बबली एवं महाराष्ट्र सरकार के पूर्व ग्रामीण विकास मंत्री सतेज डी पाटील अतिथि के रूप में हुए शामिल

शांतिवन। मुख्यालय में आयोजित पाँच दिवसीय 'राष्ट्रीय यौगिक कृषि-वैश्विक कृषि का प्रकाश स्तंभ' महासम्मेलन को सम्बोधित करते हुए हरियाणा सरकार में ग्रामीण विकास मंत्री, जीद से आए देवेन्द्र सिंह बबली ने कहा कि ब्रह्माकुमारीज का कृषि एवं ग्राम विकास प्रभाग किसानों में जागरूकता ला रहा है। प्रभाग से जुड़कर आज देश में हजारों किसान राजयोग का उपयोग करते हुए

यौगिक खेती कर रहे हैं। मंत्री ने कहा कि जैविक खेती और नशामुक्ति के लिए ब्रह्माकुमारीज की बहनें लोगों को जागरूक कर रही हैं। इस कार्य को हर गांव तक ले जाने में हम भी हर संभव प्रयास करेंगे। महाराष्ट्र सरकार के पूर्व ग्रामीण विकास मंत्री सतेज डी पाटील ने कहा कि ब्रह्माकुमारीज द्वारा किसानों को शाश्वत यौगिक खेती के बारे में जागरूक करने का ये बहुत ही सराहनीय कार्य चल रहा है। यहाँ से जुड़कर कई किसानों ने खुद जैविक खाद तैयार किया है और आज सफलतम रूप से यौगिक खेती कर रहे हैं। लखनऊ से आए उ.प्र. कृषि निदेशालय के उपनिदेशक बट्टी



विशाल तिवारी ने कहा कि यहाँ सिखाई जा रही यौगिक खेती द्वारा किसानों को अवश्य ही लाभ होगा। नई दिल्ली से आए आईसीएआर के डिप्युटी डायरेक्टर डॉ. ए.के. सिंह ने कहा कि पहले बीज डालने से पहले उसकी पूजा होती थी लेकिन

आज इन तमाम विधियों में परिवर्तन हुआ है। और पुनः संस्थान इस कार्य को पुनर्जीवित कर रहा है। संस्थान की मुख्य प्रशासिका राजयोगिनी दादी रतनमोहिनी ने कहा कि देशभर से आए किसान भाई यहाँ से जैविक व यौगिक खेती

की शिक्षा लेकर जाएं और अपनी खेती में इसका प्रयोग जरूर करें। प्रभाग की राष्ट्रीय अध्यक्ष राजयोगिनी ब्र.कु. सरला दीदी ने कहा कि सभी किसान भाई यौगिक खेती को अपनाएंगे तो कम लागत में अधिक उत्पादन प्राप्त कर सकेंगे।

मोटिवेशनल स्पीकर ब्र.कु. शिवानी बहन ने सभी को राजयोग की गहन अनुभूति कराते हुए कहा कि स्वयं को सतयुगी, सुखदायी आत्मा अनुभव करें और इस अभ्यास को हर रोज दोहरायें। क्योंकि संकल्प से सृष्टि बनती है और जैसे हमारे संकल्प होते हैं वैसी ही हमारी सृष्टि बनने लगती है। संस्थान की संयुक्त मुख्य प्रशासिका राजयोगिनी ब्र.कु. संतोष दीदी ने कहा कि यदि हमें भारत भूमि को बचाना है तो प्राकृतिक-यौगिक खेती की ओर लौटना होगा। अतिरिक्त महासचिव ब्र.कु. बृजमोहन भाई ने भी अपने विचार रखे। ग्राम विकास प्रभाग के उपाध्यक्ष ब्र.कु. राजू भाई ने सभी का स्वागत किया।